

美國百萬合法移民苦等綠卡 中國、印度移民情況最嚴重



中國僑網9月10日電 據美國《世界日報》報導，在美國朝野聚焦南部邊境非法移民危機和華盛頓無力徹底整頓移民法規體系之

際，數以百萬計合法移民早已受困職業移民申請程序，等待多年仍未取得綠卡，其中又以中國和印度的移民情況最嚴重。

據《華爾街日報》報導，無黨派的國會研究處指出，申請綠卡最多的外國人依序來自中國、印度和菲律賓。

職業移民綠卡是國務院針對各國發放的居留證，但每國限額7%，目前66萬多名印度人獲準通過認證，卻苦等拿不到綠卡。

共和黨與民主黨都同意，雇主擔保的簽證計劃儼然成爲一大政治困境。

兩黨7月提案解決高技術移民公平法案

的積壓案件問題，衆院以365票贊成對65票反對，通過表決。

聯邦參議員李麥克(Mike Lee, 共和黨, 猶他州)提出類似法案，稱此提案可望解決問題但無助全面改革移民政策，且他的提案面臨同黨議員反對，尤其是提出另一項方案的聯邦參議員保羅(Rand Paul, 共和黨, 肯塔基州)；兩人正在磋商，但其他參議員各有考慮，近期恐怕無法達成協議。

雇主擔保的簽證使各產業形成對立，部分產業希望當局允許員工的永久居留權卻不願提高發放綠卡的數量。

亞馬遜、微軟等科技大公司遊說衆院通過李麥克的方案，協助化解印度軟件工程師等高科技員工的簽證問題。

不過，美國醫院協會(AHA)和醫療人力公

司 AMN Healthcare 反對此案，稱這會讓其他國家的綠卡申請人數劇增，尤其是來自菲律賓的護士。

美國年發110萬張綠卡，約14%爲雇主擔保的簽證計劃，其餘的是依親和移民抽籤，讓來自美國移民率極低的外國人有更大機會取得簽證。

美國公民及移民服務局(USCIS)數據顯示，截至2018年4月，共有306601名印度人在等待綠卡，其中大多數爲信息科技專業人士；印度在單一雇主擔保的綠卡申請總人數395025人中，佔78%。

另據CRS指出，印度人平均等待九年半才取得綠卡，而申請綠卡的中國人等得最久，約67031申請人，等待領卡時間至少十年。(陳韻涵)

9名中國留學生被遣返？美國校長5問政府討說法

開學前9名中國留學生被遣返？美國校長5問政府討說法

9名中國留學生，打包好行李，開開心心地抵達美國洛杉磯機場，準備繼續新學期的學業。然後，在機場，被“原路返回”了！

8月30日，據《今日美國》報導，亞利桑那州立大學校長已于8月29日對外發佈聲明，對該事件予以確認。聲明稱，這9名中國留學生均就讀於亞利桑那州立大學，都爲本科生，其中多名學生即將畢業，所有學生都完全符合入境美國所需要的相關文件要求。但是海關及邊境保護局官員告知這些學生他們被拒絕入境，需要自費購買返程機票，否則面臨5年不能入境美國的懲罰。據悉，目前，所有學生都已安全返回中國。

被遣返學生涉及“學術造假”？

美國當地媒體ABC15新聞網報導稱，上述9名中國留學生因涉嫌“學術造假”被遣返。據稱，海關人員在學生的電子設備中發現疑似雇人代寫作業的證據，違反了F1學生簽證的相關規定。

但這一說法當即被亞利桑那州立大學否認。亞利桑那州立大學媒體關係與戰略傳播部副主席凱蒂·帕克在接受媒體採訪時表示，一些媒體報導稱“學術造假”是這些學生被拒絕入境的原因，可是根據校方掌握的情況並非如此。她表示：“美國海關及邊境保護局沒有告訴我們這和‘學術造假’有關，實際上他們沒有透露任何信息。所有當事學生均持有有效簽證，可以入境美國，也可以返回亞利桑那州立大學學習。”

凱蒂還強調，即便存在學術誠信

存疑的情況，學生所在的機構才是唯一能夠給此類行爲定性的機構，海關及邊境保護局無權得出結論。

校長五問美國政府要說法

當前，亞利桑那州立大學依然保留着這9名學生的學籍。校方表示，他們正在配合美國聯邦部門，試圖瞭解學生被拒絕入境的真正原因。

亞利桑那州立大學校長麥克·克羅已致信美國國務卿蓬佩奧和國土安全部長麥卡利南，對美國相關部門提出了5點疑問：

1. 對抵達洛杉磯國際機場的國際學生進行審查的書面“標準程序”是什麼？
2. 由誰進行審查？
3. 審查人員接受過什麼訓練？
4. 他們(審查人員)是否說普通話？
5. 他們拒絕學生入境的客觀標準是什麼？

克羅校長在信中表示，這9名中國留學生擁有進入美國的所有需要的文件，卻在機場被拒絕入境，要求評估每名學生的案件情況，並重新審視海關人員檢查入境學生電子設備的做法。

根據學校官網顯示，學校已與每一位受阻的中國留學生取得聯繫，考慮採用線上授課的模式，讓學生繼續未完成的學業。同時，校方也在尋求方法，希望能夠支持這些留學生重返校園。

中國駐洛杉磯總領館8月27日在其官方網站發佈提示，總領館正敦促美方海關與邊境保護部門、校方等採取切實措施，保障留學生正當權益，便利雙邊人員往來。(譚錚)



美國政府實施留學簽證收緊後 國際學生人數少 6.6%

國際化的大學校園爲美國經濟及文化帶來很多好處。

亞利桑納州立大學校園暑期迎來又一批參觀者。

據美國高等教育戰略協會(Higher Education Strategy Associates)消息，在2017-18學

年新入學的國際學生人數下降了6.6%。大學官員和主要媒體都認爲，川普總統的民粹言論和日趨收緊的簽證政策，阻礙了外國學生對美國高等教育的追求，尤其是中國留學生的規模正在急劇下降，減少了高等教育的收入來源和頂尖人才的重要貢獻。

國際招生人數的減少，主要集中在付費的外國學生身上。在過去兩年中，外國學生申請人數下降了約7%，主要集中在碩士學位。全球入學人數增長正在放緩，在很大程度上是由於中國留學生規模下降所致。目前中國留學生在美國國際學生總數中約佔50%，自2006年以來，中國、印度、沙特阿拉伯和越南四國，佔據美國國際留學生人數的97%。

長期以來，美國一直是世界上最受海外留學生歡迎的目的地。然而，在2017-18學年，美國大學的國際新生人數下降了6.6%，延續了2015-16年開始的趨勢，引發了高等教育界

和媒體的討論和抨擊。一位大學招聘官員說，在一些州，外國“學生感到不受歡迎”，而“華盛頓郵報”則認爲，“川普總統的民族主義言論和簽證政策，降低了海外加入美國高等教育的意願。”美國可能會失去作爲國際留學生的首選的優勢。

高等教育戰略協會專家 Alex Usher 指出，雖然外國學生入學人數下降並不是新鮮事，在2003年至2005年間就曾下降了8%多一點，後幾年才開始反彈。然而，當下國際留學生的學費收入，在現在大多數高校預算所佔的比率，要比15年前大得多。雖然美國公立大學的價碼與其他國家相似，但美國私立大學則是國際學生最昂貴的選擇，私立大學的學費明顯高於其他國家。

但對於大學而言，“國際化”的校園爲美國

學生帶來了許多好處。來自世界各地的學生爲校園生活貢獻了不同的觀點和文化價值，留學生們通過支出學雜費、生活費和旅行費，充實了大學財務和當地經濟。對於研究機構而言，才華橫溢的外國科學家和工程師作出的貢獻是巨大的。因此，高等教育的領導者有充分的理由想招收優秀的外國學生。

高等教育研究學者 Jackie Kerstetter 指出，國際留學生中包括一批頂尖人才，美國大學免除了這些頂尖研究生的學費，並爲他們提供健康津貼。因爲這是一項很好的投資，可以毫不誇張地說，如果沒有外國博士生的勞動，美國的學術研究企業，特別是工程、電腦科學和製藥科學是不可能維持的。當這些學生以後設法留在美國，作爲大學教授、企業家或者是高技能員工，他們也爲社區和國家在經濟和其他方面做出重大貢獻。

駐洛杉磯總領館表示關注

中國留學生入境美國受阻

中國僑網9月2日電 綜合報導，日前，9名在美國亞利桑納州州立大學就讀的中國留學生，在洛杉磯國際機場被邊境官員扣留後遣返中國，其中多名學生開學將會上最後一學期的課程。據美國《世界日報》此前報導，美國聯邦海關和邊境保護局(CBP)僅稱，扣留和遣返這9名學生是在過關檢查時“發現的信息”，但對個案不作評論。

駐洛杉磯總領館網站8月31日刊發《駐洛杉磯總領館發言人就留學生入境受阻應詢表態》指出，總領館接到了有關中國留學生在入境返校時受阻、被拒絕入境的報告，對此表示關注，同時敦促美方海關與邊境保護部門、校方等採取切實措施，保障留學生的正當權益。

文章全文如下：

駐洛杉磯總領館發言人應詢就美媒體近日報導中國留學生入境受阻作如下表態：總領館接到了有關中國留學生在入境返校時受阻、被拒絕入境的報告，對此表示關注，近日就此專門發佈了提示。總領館敦促美方海關與邊境保護部門、校方等採取切實措施，保障留學生的正當權益，便利雙邊人員往來。

入境美國受阻怎麼辦？

中國駐洛杉磯總領館網站曾在8月27日發佈領保預警，原文如下：在新學期開學之際，中國駐洛杉磯總領館領區留學生入境受阻時有發生，有的甚至被遣返回國。駐洛杉磯總領館提醒留學生備齊入境資料、瞭解入境程序，備好校方聯繫人聯繫方式，對移民執法人員詢問等給予必要配合，依法理性維護自身權益。現就入境美國時受阻的有關事項提示如下：

1、美國簽證僅表明允許持有人抵達美國

口岸並提出入境申請(Apply for Admission)，並不能保證可以當然進入美國。所有抵達美口岸人員均須接受美國海關和邊境保護局(Customs and Border Protection, CBP)執法人員檢查，包括入境、海關和農業檢查。執法人員依照美國移民法等法規，對外國人進行詢問並加以檢查，以決定是否允許其入境。

2、初次檢查的CBP執法人員通過乘客運人經“預先乘客信息系統—Advance Passenger Information System, APIS”傳遞的訪客信息，依靠“跨部門邊檢系統—Interagency Border Inspection System, IBIS”，以及現場詢問等，決定是否對入境人員進行二次檢查(Secondary Inspection)，也有對一定比例訪客進行隨機檢查的情況。

3、接受二次檢查人員將被帶到指定區域排隊等候，由另一名執法人員檢查，包括進一步詢問，檢查行李、電子設備等。二次檢查並不表示當事人一定會有問題，或必定會被拒絕入境，建議配合保持理性、尊重。執法人員還可能要求開啓手機，查閱短信及微信等存儲信息，查證當事人的陳述是否屬實，入境資料是否與申請簽證的資料相符，是否有移民傾向等。

4、遇入境高峰時，二次檢查時等候時間可能長達數小時。當事人未經許可通常不得使用手機等與外界聯繫，可能出現“失聯”情況。無論是否被允許入境，當事人在二次檢查後通常即可恢復與外界通信，建議親友耐心等待，當事人在恢復通信後主動聯繫親友，報告平安。

5、二次檢查後，執法人員通常會做出允許(Admissible)或拒絕入境(Inadmissible)的決定。簽字前請注意仔細閱讀並確認接受文件內容。被拒絕入境後，通常會進入快速(直接)遣送程序

(Expedited Removal)。快速遣送與法庭判決遣返不同，通常不可聘請代理律師，也不可向法院起訴。當事人簽證通常會被注銷，一般至少5年內不準入境。如在入境時因刑事原因被扣留，當事人有權要求聘請律師。

6、執法人員也可能向當事人提供自行撤回入境申請(Withdrawal of Application for Admission)，或繼續申請入境兩種選擇。自行撤回入境申請通常不會留下不良記錄，並可在境外重新申請簽證後再次申請入境。如繼續申請入境而實際上又不符合條件的，在執法人員做出拒絕決定後可直接進入快速遣送程序。

7、被拒絕入境原因通常有未如實申報物品，或攜帶違禁品，留學生入境資料不全，或在美實際目的與簽證類型不符等。無論是被拒絕入境還是自動撤回入境申請，CBP通常會安排當事人搭乘原機或最近一個航班離境。如沒有合適的航班，則可能被送往移民拘押中心(請點擊這裡，查詢當事人可能被拘押地點)。

8、如遇不公正對待，應記下對方工作人員的姓名或工作編號，最好能夠尋找到證人，以備事後申訴、投訴。

(1)申訴。如被拒絕入境或被遣返，可填寫並遞交I-212表，申請再次入境，或填寫I-601表申請豁免，也可向做出遣送決定的CBP地方辦事機構提交書面審查請求和支持性文件。如認爲無故被拒絕入境或延遲登機，或反復被進行二次檢查，可按照國土安全部旅客糾正投訴程序(DHS Traveler Redress Inquiry Program, DHS TRIP)申訴糾正。

(2)投訴。如認爲自身民事權利及自由受到侵犯，可向國土安全部民事權利和自由辦公室(Office for Civil Rights and Civil Liberties)投訴。如認爲執法人員存在執法不當或歧視性做法，可在線向美國國土安全部投訴。

(3)應訴。如在入境時被扣留進行刑事犯罪調查，可當即要求聘請律師。

9、在執法人員同意的情况下，當事人可聯繫駐美使領館。駐美使領館將根據情況和要求，進一步瞭解情況或提出交涉，但無法保證一定能進入美國。

10、更多關於入境美國的信息，建議認真瀏覽：中國公民旅居美國手冊(入境篇)；注意：美國邊境執法部門查驗入、出境旅客電子設備；《旅居美西南一風險防範與應對》(PDF電子書)。請瀏覽《在美國與執法人員打交道注意事項》。(注：本信息得到了鄧洪、李斌和姜雪暉律師的大力支持。本信息爲常識性信息，僅供參考。個案情況可能有所不同，當事人應自行決定並承擔相應責任。)

